

Concursul-joc Kangourou

Fundația pentru Integrare Europeană Sigma, Ministerul Educației Naționale și Serviciul Național de Examinare și Evaluare organizează în fiecare an concursul-joc Kangourou sub patronajul Ambasadei Franței, Academiei Române și UNESCO.

Spre deosebire de Olimpiada de Matematică și alte concursuri de specialitate adresate celor mai buni elevi, **Kangourou** se adresează tuturor elevilor din clasele **II - XII**, dezvoltându-le spiritul practic, intuiția, imaginația, rapiditatea, capacitatea de a selecta și de a lua decizii. Este totodată o formă de verificare modernă, menită să-i antreneze pe concurenți pentru viitoarele examene de capacitate, bacalaureat sau admitere la diferite forme de învățământ superior.

Durează 75 de minute și constă dintr-o singură probă: un test grilă alcătuit din 30 de probleme, fiecare cu câte 5 variante de răspuns. Primele zece probleme sunt ușoare și valorează câte 3 puncte, următoarele zece sunt de nivel mediu și valorează câte 4 puncte, iar ultimele sunt dificile, fiind notate cu câte 5 puncte. Un răspuns greșit scade punctajul concurentului cu un sfert din valoarea problemei. Pentru problemele la care elevul nu indică nici un răspuns sau la care indică mai multe răspunsuri se acordă punctajul zero. Punctajul se calculează pornind de la 30 de puncte, oferite din oficiu. Completarea corectă a fișelor de răspuns face parte din joc.

Problemele sunt propuse de echipe internaționale de matematicieni și sunt structurate pe șase nivele de învățământ. Corectarea se face computerizat, ceea ce permite calcularea rapidă și imparțială a punctajului fiecărui concurent precum și depistarea fraudelor și stabilirea clasamentelor.

La începutul anului 1980 Peter O'Holloran, profesor de matematică din Sydney, decide să creeze un nou tip de joc pentru elevii australieni: un set de întrebări cu răspunsuri multiple, corectat cu ajutorul calculatorului, la care să poată participa sute de mii de tineri. Succesul Concursului Național de Matematică din Australia a fost imens.

Preluat din Australia de asociația internațională "**Kangourou sans Frontières**" cu sediul în Paris, reprezentată în România de **Fundația pentru Integrare Europeană Sigma**, acest important proiect european de învățământ a reunit în 2000 aproape 1.800.000 de participanți din 26 de țări de pe întregul continent. De la an la an interesul manifestat deopotrivă de elevi și profesori a crescut semnificativ.

KANGOUROU se poate desfășura în orice școală unde există elevi care doresc să participe la concurs. Cheltuielile de organizare (publicitatea în școli, tipărirea fișelor de concurs, corectarea lucrărilor, taxele poștale, premiile pentru toți participanții) sunt parțial acoperite de taxa de participare și din sponsorizări. Înscrierea concurenților se face de către cadre didactice care doresc să se implice ca voluntari în această acțiune. Tabelele cu numărul de înscriși pe clase sunt expediate pe adresa Fundației pentru Integrare Europeană Sigma, care se ocupă de distribuirea formularelor de concurs, recepția și corectarea fișelor de răspuns completate de concurenți, transmiterea rezultatelor și a premiilor.

Kangourou dă satisfacție fiecărui participant: toți copiii primesc premii (un joc, o carte, o revistă), iar laureații, aleși în urma unei probe de baraj, sunt răsplătiți

cu excursii și sejururi în întreaga Europă: Franța, Turcia, Ucraina și Bulgaria. Anul acesta 5 premianți au luat contact cu mai multe culturi europene cu ocazia vizitării orașelor München, Hamburg, Amsterdam, Bruxelles, Viena, Budapesta și a unui sejur de nouă zile la Paris. O altă grupă de 6 premianți au beneficiat de un sejur de 9 zile în Turcia unde au putut vizita obiectivele turistice: Edirne (Adrianopol), Ismir (antica Smirna), Troia, Pergam, Efes, Hierapolis, Pamukkale, Canakkale, Kusadasi, Istanbul. O grupă de 5 laureați au avut parte de 8 zile în însorita Yalta, iar alți 5 copii cu performanțe la concursul Kangourou au petrecut 8 zile de neuitat în stațiunea Bankja, lângă Sofia (Bulgaria).

În plus, din anul 1997 se organizează în România tabăra internațională Kangourou. În 1997, Sigma a organizat împreună cu Ministerul Educației Naționale, la Cluj, o tabără internațională la care au participat 50 de copii din Ungaria, Republica Moldova și România. Experiența dobândită a permis organizarea în 1998 a unei alte tabere, la Muncel (județul Iași) care a reunit 160 de participanți din Franța, Ungaria, Rusia, Bielorusia, Ucraina, Bulgaria, Republica Moldova și România. Ediția din 1999, de la Bușteni, a reunit 200 de elevi din Bulgaria, Ucraina, Bielorusia, Republica Moldova și România.

În anul 2000, au fost organizate două tabere internaționale în România. Prima a avut ca loc de organizare stațiunea Poiana Pinului, un loc pitoresc situat la 40 km de Buzău, unde au fost găzduiți 230 de participanți. Stațiunea montană Bușteni a fost gazda celei de-a doua tabere ce a reunit 60 de participanți. Au participat delegații din Republica Moldova, Rusia, Bulgaria, Franța, Ucraina.

Organizatorii taberelor, M.E.N. și Sigma, au pregătit un program flexibil, fiecare elev având posibilitatea de a alege să participe la activități dintre cele mai atractive: ateliere de creație artistică, concursuri de matematică, concursuri de dans, interpretare muzicală, concurs de Miss și Mister, concurs de orientare turistică, redactarea revistei taberei, reportaje radio, concurs de creații literare, concurs de calculatoare și de jocuri pe calculatoare și, desigur, nelipsitele competiții sportive. S-au organizat numeroase excursii atât din stațiunea Poiana Pinului (la mănăstirile Ciolanu și Cetățuia, mănăstirea-cetate Bradu, mănăstirea Barbu, tabăra de sculptură Măgura, șantierul arheologic Cărlomănești, "Fântâna lui Mihai Viteazul", Vulcanii noroioși, Casa memorială "Vasile Voiculescu", Muzeul chihlimbarului de la Colți, Cariera de dolomit, barajul și lacul de acumulare de la Siriu, Muntele de Sare), cât și din stațiunea de la poalele Munților Bucegi (la mănăstirea Sinaia, castelul Peleş, castelul Bran, Biserica Neagră din Brașov, Casa memorială "Cezar Petrescu"-Bușteni, cascada Urlătoarea, monumentul "La Cruce", formațiunile Babele și Sfinxul, peștera Ialomicioarei).

Toți copiii au fost premiați și au avut ocazia de a se remarca în diferite domenii, dar și o reală oportunitate de a se integra, temporar, într-un spațiu de interculturalitate în care tineri din diferite țări, mesagerii tradițiilor lor, au îmbinat jocul, spiritul de competiție și prietenia.

Președintele FIES, Dr. *Boris SINGER*